



ЭХО КУЗЬБАССА

№ 12 (787) 21 июня 2019 года

Пособие – до уровня ПМ

С 50 рублей до прожиточного минимума в регионах предложил повысить пособие на детей от полутора до трёх лет премьер-министр России Дмитрий Медведев, сообщает «Интерфакс». Однако это касается не всех семей, а только нуждающихся.

– Речь идёт об историческом пособии, очень маленьком, в 50 рублей, которое выплачивают семьям с детьми от полутора до трёх лет, – отметил Медведев в ходе совещания по реформированию системы компенсационных выплат по уходу за ребёнком.

Сумма в 50 рублей не индексировалась с 1994 года. Премьер-министр отметил, что «в системе социальной помощи такого рода вещей быть не должно».

Между тем скорректировать критерии нуждаемости власти регионов предложили по итогам первого этапа «пилотного» проекта по уменьшению бедности в России. Представители региональных властей хотят лишиться государственных пособий недостаточно бедных, по их мнению, граждан, и перенаправить эти средства на ещё более бедных. Среди предложений – отказ в господдержке тем россиянам, кто имеет в собственности дополнительную жилплощадь или приусадебный участок.

Меньше работать, больше отдыхать

Большинство россиян хотели бы, чтобы ежегодный оплачиваемый отпуск длился дольше прописанных в законодательстве 28 дней. К такому выводу пришли специалисты онлайн-сервиса OneTwoTrip, специализирующегося на туристической индустрии, когда провели опрос среди своих клиентов.

Как передаёт РИА «Новости», из принявших участие в опросе 537 путешественников, 55,3 процента сообщили, что 28 отпускных дней в году, предусмотренных в Трудовом кодексе РФ, недостаточно для полноценного отдыха. При этом 27,5 процента респондентов довольны существующей системой, полагая, что увеличивать количество дней оплачиваемого отпуска не нужно. За уменьшение продолжительности рабочего дня или рабочей недели вместо увеличения времени отпуска высказалось 15,9 процента опрошенных.

Стоит отметить, что за снижение количества дней отдыха высказалось менее одного процента участников исследования.

«Солидарность»

Когда поёт душа



7 июня во Дворце горняков в Железнодорожном Курской области состоялось торжественное открытие сразу двух всероссийских отраслевых фестивалей – XV фестиваля авторской песни «Мелодия души» и II фестиваля романса «Под звуки нежного романса», посвящённых Дню России и 85-летию образования Курской области. В фестивале «Мелодия души» впервые приняли участие четверо представителей Кемеровской ТПО ГМПР (ППО «ЗапСиб»).

И поехали они туда не случайно, потому что все люди творческие.

Это Зинаида Горбунова, оператор очистных сооружений Мундыбашского участка ООО «Тепло», Иван Зайцев – аккумуляторщик автотранспортного участка Казской шахты и по совместительству звукорежиссёр Мундыбашского Дворца культуры, Сергей Кречетов, взрывник шахты «Казская», и Ярослав Васильев – электромонтёр рельсобалочного цеха ЕВРАЗ ЗСМК.

На мероприятии съехались представители 17 предприятий горно-металлургического комплекса России. Их приветствовали председатель первичной профсоюзной организации ПАО «Михайловский ГОК» Игорь Козюхин и директор Фонда милосердия и духовного возрождения горняков и металлургов «Сплав» Людмила Чиграй.

После торжественного открытия началась конкурсная программа «Под звуки нежного романса», а участники фестиваля «Мелодия души» дали большой концерт для отдыхающих в санатории «Горняцкий» в городе Железнодорожном.

Сам фестиваль «Мелодия ду-

ши» состоялся 8 июня. Вечером председатель жюри, солист Нижегородского камерного музыкального театра им. В. Степанова Владислав Биткин выступил в Большом зале Дворца горняков с сольным концертом при полном аншлаге.

Гала-концерт и церемония награждения победителей состоялись в воскресенье, 9 июня. Программа фестивальных дней была насыщена яркими творческими мероприятиями, экскурсиями.

Мы попросили наших ребят рассказать, как всё было.

Они познакомились друг с другом в аэропорту. А в Москве, в Центральном совете ГМПР, встретились с другими участниками. Поезд до Железнодорожска шёл вечером. Так что времени для экскурсий по Москве было достаточно. Сходили на Красную площадь, в Мавзолей, посетили Ваганьковское кладбище, где побывали на могилах Владимира Высоцкого, Игоря Талькова, Сергея Есенина, других артистов и поэтов.

В Железнодорожном их приняли тепло. Жили на летней турбазе.

Зинаида Горбунова поехала

на конкурс благодаря профгруппоргу Татьяне Москаевой. Именно она записала её на конкурс авторской песни.

Зина пишет стихи и сразу напевает мелодию. Потом идёт к Ольге Сухановой, преподавателю музыкальной школы, она мелодию переключает на ноты. Аранжировку делает Валерий Гнездилов, сотрудник Новокузнецкого драмтеатра.

– Призового места я не заняла, но мои песни «Незабудка» и «Калина» всем понравились, – улыбается Зинаида. – А председатель жюри Владислав Биткин сказал, что мне нужно научиться играть на гитаре. Теперь буду ездить в Кузнецкое, на курсы гитаристов. Обязательно научусь!

– Когда меня пригласили на фестиваль, я сомневался, ехать или нет, а ребята с шахты говорят: «Обязательно поезжай! В Москве побываешь!». А я там уже 21 год не был, – делится Иван Зайцев. – На фестивале я пел песню о Железнодорожном. Специально написал, а положить на музыку, сделать аранжировку помогли друзья – Дмитрий Семенихин и Александр Минин. Вторая песня была ав-

торской, я её только исполнил. Впечатлений у меня море!



Атмосфера была замечательная, праздничная, люди доброжелательные. Обменялись телефонами, сейчас переписываемся в соцсетях.

Я не стал лауреатом, но само участие в таком фестивале – это уже победа, это много значит. Но мне есть к чему стремиться!

(Окончание на 8-й стр.)

На благо Кузбасса

С 6 по 8 июня в Санкт-Петербурге проходил международный экономический форум. Рабочую группу Кузбасса возглавлял губернатор Сергей Цивилёв. В составе делегации были его заместители Алексей Крупин, Андрей Панов, а также специалисты Агентства по привлечению и защите инвестиций Кузбасса. Правительством Кемеровской области заключено 26 соглашений о сотрудничестве с крупными компаниями, федеральными министерствами РФ и регионами России.

На площадках форума Сергей Цивилёв встретился с представителями других регионов. Со многими регионами Кузбасс тесно и давно сотрудничает, а соглашение укрепляет взаимодействие субъектов, поможет перенять лучшие практики в различных сферах.

Состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Правительством Кемеровской области и Правительством Санкт-Петербурга. Стороны обсудили перспективы совместного празднования 75-летия Победы. Сергей Цивилёв предложил наладить прямой авиарейс из Кемерова в Санкт-Петербург и обратно. ВРИО губернатора Санкт-Петербурга поддержал инициативу.

ОАО «РЖД» и Правительство Кемеровской области подписали соглашение о взаимодействии по обеспечению перевозки железнодорожным транспортом продукции, производимой на территории региона, на период до 2035 года.

«Взаимодействие с РЖД — это одно из стратегически важных направлений для Кузбасса. Регион намерен увеличивать производство каменного угля, кокса, металла и химической продукции, строительных грузов, продуктов нефтепереработки, лесных и других грузов. Кузбасс заинтересован в расширении пропускных способностей железных дорог», — подчеркнул Сергей Цивилёв.

На площадке форума также состоялась деловая встреча с руководством АО «ВЭБ-лизинг». Компания входит в топ-4 лизинговых компаний России, занимается лизингом авиационной техники и агрегатов, подвижного состава, морских и речных судов, высокотехнологического оборудования, недвижимости, общественного и городского транспорта, дорожной и строительной спецтехники.

Специалисты ВЭБ-лизинг выступили с интересными предложениями. Среди первоочередных задач — составление дорожной карты и тщательная проработка высказанных предложений. Например, разработка плана строительства скоростного трамвая в Новокузнецке. «Это особенно важно в свете предстоящего финала национального чемпионата «Молодые профессионалы» в 2020 году», — подчеркнул губернатор.

На форуме также достигнуты договорённости о сотрудничестве между Правительством Кемеровской области и АО «Санкт-Петербургская Между-

народная Товарно-сырьевая Биржа». Соглашение даст возможность пройти аккредитацию и продавать деловой лес по выгодным ценам.

Заключено соглашение о сотрудничестве в сфере добычи твёрдых полезных ископаемых. В пятистороннем подписании приняли участие губернатор Сергей Цивилёв, министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров, президент АО

КХ «СДС» Михаил Федяев, генеральный директор ООО УК «УЗТМ-КАРТЭКС Ян Центр, председатель правления «Газпромбанк» Андрей Акимов.

Соглашение предусматривает реализацию мероприятий по повышению эффективности работы действующего горного оборудования производства Уралмашзавода (УЗТМ) и ИЗ-КАРТЕКС на площадке холдинга «СДС», а также создание и выпуск в рамках программы импортозамещения новых образцов оборудования.



На форуме Сергей Цивилёв презентовал проект «Чистый уголь — Зелёный Кузбасс».

Губернатор рассказал о разработке регионального экологического стандарта, необходимости инвестиций в «зелёную» экономику, развитии транспортной инфраструктуры, применении высокотехнологичных услуг рекультивации, современных системах добычи угля и робототехники, энерго- и ресурсосбережении, а также развитии науки региона.

В Кузбассе уже разрабатывают и реализуют программы по улучшению экологии. Профильные специалисты занимаются очисткой сточных вод до состояния ГОСТ в рамках проекта «Чистая питьевая вода», дегазацией и утилизацией шахтного метана, разрабатывают безлюдные технологии добычи угля и экономического карьерного транспорта — троллейные системы для самосвалов. Это проект международ-

ной кооперации, в рамках которого уже собран первый автосамосвал «Либхерр Т264».

Губернатор выразил уверенность, что улучшит экологическую ситуацию разработка и утверждение первого в России экологического стандарта Кузбасса. У региона отсутствует законодательное право влиять на выдачу лицензий на участки недр. Предприятия располагаются близко к населённым пунктам, и сейчас рекомендательные справочники определяют санитарно-защитную зону на расстоянии 1 км. Региональный экологический стандарт обосновывает необходимость минимального расстояния от жилья до земельного отвода разреза — 2 км.

Кузбасс, Алтайский край и Республика Хакасия договорились о формировании транспортного коридора «Абакан — Бийск».

Соглашение предполагает проведение мероприятий, направленных на развитие отношений в области строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта автомобильного транспортного коридора. Совместное строительство автомобильной дороги «Абакан — Бийск» будет ключевым элементом межрегиональной транспортной системы между Алтайским краем, Кемеровской областью и Хакасией. Будут приведены в нормативное состояние автомобильные дороги, составляющие единую сеть с транспортным коридором.

Дорога «Абакан — Бийск» кратчайшим путём соединит республики Хакасия, Алтай, Тыва, Красноярский и Алтайский края, Кемеровскую область, а также обеспечит прямой выход на Китай и Монголию. Это позволит обеспечить экономию времени, транспортных расходов и снижение себестоимости товаров и услуг, расширение экономических связей, грузооборота, туристического потока.

Ожидаемый объём инвестиций в Кузбасс по результатам работы на форуме — 38 миллиардов рублей. Такой размер денежных вливаний в регион будет возможен в ходе реализации всех соглашений.

По материалам пресс-службы АКО

О новых подходах к рабочему времени

В Женеве состоялась 108-я сессия Международной конференции труда (МКТ), в которой приняли участие более 6000 делегатов, в том числе 39 глав государств и правительств из всех частей света, среди которых были президенты Франции и Италии, премьер-министры России, Германии, Великобритании, Швеции, Сербии и многих других стран. Конференция прошла под знаком столетнего юбилея Международной организации труда.

В ходе заседания была принята декларация, подводящая итоги работы за предыдущие сто лет и намечающая основные задачи в новом столетии.

Выступая, Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев сказал: «Нам нужны новые подходы к таким базовым понятиям, как рабочий день и рабочее место. — Речь идёт о более лояльной организации рабочего времени: гибкие графики, дистанционные форматы, вызов сотрудников по мере необходимости... По мере того как благодаря высоким технологиям жизнь становится удобнее, удобнее должны становиться и

процедуры найма и делопроизводства, — добавил он. Требуется основательная дебиюрократизация трудовых отношений».

Состоялась встреча Дмитрия Медведева и социальных партнёров с генеральным директором Международной организации труда Гаем Райдером.

В ходе конференции выступили Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, руководители международных объединений трудящихся и работодателей. Делегатом конференции от трудящихся России стал Председатель ФНПР Михаил Шмаков.

Сайт ЦС ГМПР

АКТУАЛЬНО

Предельный индекс размера платы за ЖКУ будет увеличен

Депутаты Новокузнецкого городского Совета народных депутатов поддержали предложение главы города обратиться с просьбой к главе региона рассмотреть вопрос о повышении предельного индекса изменения размера платы граждан за жилищно-коммунальные услуги, установленного для Новокузнецка, и согласовали соответствующий проект постановления губернатора Кузбасса.

На данный момент проектом постановления губернатора предлагается установить предельный индекс повышения платы за ЖКУ — 53 процента.

Вопрос о необходимости довести плату граждан за ЖКУ до полного размера установленного тарифа назрел давно. Это обусловлено тем, что жители Кемеровской области, практически единственные в России, уже много лет оплачивают лишь часть установленного тарифа на коммунальные услуги, например, за отопление от Кузнецкой ТЭЦ — 65, от ЗапсибТЭЦ — 69 процентов. Остальную часть в виде компенсации выпадающих доходов (КВД) для ресурсоснабжающих организаций все эти годы обеспечивал муниципалитет из местного бюджета.

Так, в прошлом году на эти цели из городской казны был направлен 1 миллиард 690 миллионов рублей. В этом году — с учётом долгов прошлых лет — планировалось потратить на КВД 2 миллиарда 991 миллион рублей. А в целом с 2013 года из бюджета Новокузнецкого городского округа выплачено ресурсоснабжающим организациям около 9 миллиардов рублей.

При этом компенсацию, как это принято по всей стране, должны получать жители, а не ресурсоснабжающие организации, и она должна быть адресной.

В России существует порядок, при котором малообеспеченным и незащищённым слоям населения выплачивается субсидия на оплату жилищно-коммунальных услуг. В Новокузнецке разработана нормативная база и порядок обращения жителей за адресной субсидией. Подробнее об условиях её получения можно узнать в управлениях соцзащиты по месту жительства и на сайтах администрации города и комитета социальной защиты. Также этот порядок предполагает, что те, кто не относится к льготным категориям граждан и не имеет условий для начисления субсидии, будут оплачивать коммунальные услуги в полном размере.

Сегодня назрела необходимость доведения платы граждан за ЖКУ до 100 процентов от установленного тарифа. Но ясно, что подобный переход должен быть постепенным.

Пресс-служба администрации Новокузнецка

Задача для региона – экологичная угледобыча

В рамках Международной специализированной выставки «Уголь России и Майнинг», которая проходила в Новокузнецке 4 – 7 июня, состоялось заседание рабочей группы по экологической безопасности в угольной промышленности.

Модератором заседания выступил заместитель министра энергетики Анатолий Яновский. Во встрече приняли участие заместитель председателя комитета по энергетике Госдумы Дмитрий Исламов, начальник областного департамента природных ресурсов и экологии Сергей Высоцкий, председатель Росуглепрофа Иван Мохначук, научное сообщество, представители министерства энергетики, руководители угольных компаний, экологи. Участники встречи собрались, чтобы проанализировать экологическую ситуацию в области и обсудить предложения по её улучшению.

Началось совещание с доклада представителя Межотраслевого научно-исследовательского института экологии топливно-энергетического комплекса (МНИИЭКО ТЭК, г. Пермь) Анатолия Харюновского, который сообщил о состоянии охраны окружающей среды в российской угольной промышленности в 2018 году и выполнении программы её развития на период до 2020 года.

Докладчик проинформировал, что за последние восемь лет на предприятиях угольной промышленности России положительная динамика имеет место в отношении загрязнения воды и воздуха, в целом снижен объём сточных вод, меньше стали загрязнять воздушную атмосферу. Обратная картина наблюдается с отходами производства, здесь отмечен явный рост. На 50 процентов увеличились площади нарушенных, в то же время сократились площади рекультивированных земель. Уровень природоохранной деятельности большинства предприятий не соответствует норме, вложенных инвестиций недостаточно, чтобы обеспечить своевременное обновление фондов природного назначения.

Доля Кузбасса по показателям загрязнения окружающей среды от угольных предприятий глобальна. Сегодня регион формирует основную часть промышленных отходов в России. И если сравнивать данные по качеству воды, воздуха и почвы, то здесь дела обстоят намного хуже, чем в других угольных регионах.

В такой ситуации от собственников необходимо требовать принятия конкретных мер: реконструкций очистных сооружений, модернизации предприятий, внедрения новых технологий использования шахт-

ных вод в водоснабжении, совершенствования дегазации шахт, технологии горных работ. Необходимо активное наращивание темпов рекультивации.

Тему нарушенных земель при угледобыче в Кузбассе и возможных путях её решения продолжил Сергей Высоцкий. Площадь ежегодно рекультивируемых земель отстаёт от целевых показателей Программы развития угольной промышленности России на период до 2030 года. В 2018 году уровень рекультивации в России составил 5,5 процента, в Кузбассе – всего 1,6 процента. Сегодня, отметил он, 7–8 тысяч гектаров в Кузбассе нуждается в восстановлении. Между тем в регионе текущие затраты на реабилитацию земель, поверхностных и подземных вод в 2018 году были самыми низкими за последние семь лет.

Как отметил Сергей Высоцкий, проекты рекультивации, которыми пользуются предприятия, разрабатываются зачастую некомпетентными специалистами, не имеющими профильной подготовки, либо по старинке, без учёта новых технологий, методик, которые предлагают кузбасские учёные.

Докладчик напомнил, что одним из важных направлений социально-экономического развития России, определённых Указом президента от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», является совершенствование механизмов природопользования, включая восстановление территорий, находящихся в критическом состоянии, сохранение биоразнообразия, максимальное использование вторресурсов. **В августе 2018 года Владимир Путин на совещании по топливно-энергетическому комплексу в Кемерове поручил принять меры по уменьшению нагрузки на экологию Кузбасса. С этой целью необходимо разработать «дорожную карту», в которой будут прописаны мероприятия по улучшению экологии на основе новых технологий. Сегодня администрация области работает над этим.**

Он также отметил, что Кемеровская область выступила с рядом инициатив. Например, о создании ликвидационных фондов, которые бы позволили определить резервы расходов на ликвидацию горных выработок и рекультивацию использованных земель. Ещё одно предложение касается выдачи новых



лицензий на переселение граждан с подработанных территорий и санитарно-защитных зон, рекультивации нарушенных земель и поддержания нормального гидрологического режима территории населённых пунктов, вблизи которых проводились горные работы.

На совещании были представлены экологические решения по борьбе с угольной пылью и по рекультивации земель.

Так, например, представитель АО «СУЭК» Виктор Костеренко рассказал об опыте применения вакуумных установок сухой уборки пыли, системах пылеподавления с использованием водяных пушек и орошения угля на ленте с применением пенообразования, безвредного с экологической точки зрения.

Свои методы борьбы с угольной пылью предложили и специалисты кемеровского научно-производственного центра «ВостНИИ». Представитель центра Дмитрий Петровиченко заметил, что собственники неохотно идут на затраты, связанные с природоохранными мероприятиями. Строительство крытых угольных складов, обслуживание аспирационных систем, орошение угольных насыпей водой, которая при отрицательных температурах приводит ещё и к смерзанию – всё это требует больших средств. Кемеровские специалисты предлагают как альтернативу ветрозащитные ограждения в виде поперечной сетки, которая снижает скорость потоков воздуха на 70–80 процентов, а следовательно, способствует удержанию пыли. Помимо этого, они рекомендуют предприятиям применять пылеподавляющую систему «сухой туман». Принципиальное отличие её от других заключается в том, что вода рассеивается с помощью специального ультразвукового устройства на микроскопические частицы, которые способны связать даже самые мелкие частицы пыли, охватить большую зону отработки с меньшим расходом воды.

Член комиссии по охране

окружающей среды общественной палаты Кемеровской области Юрий Манаков рассказал, что с 2013-го по 2017 годы Кузбасс принимал участие в проекте Программы развития ООН, Глобального экологического фонда и Минприроды России «Задачи сохранения биоразнообразия в политике и программах развития энергетического сектора России».

На ближайшие десять лет, подчеркнул он, в области планируется увеличить угледобычу фактически в два (!) раза, сегодня ежегодный прирост нарушенных земель составляет 10 тысяч гектаров в год. И для того чтобы хоть как-то минимизировать вред, необходимо по меньшей мере рекультивировать по 30 тысяч гектаров земель в год. Предприятия продолжают применять устаревшие методы – посадки сосны, облепихи, которые подчас неэффективны и не препятствуют возникновению горельников, подземных пожаров. Экологи Кузбасса предлагают новую технологию рекультивации, направленную на восстановление биоразнообразия почвы, причём в кратчайшие сроки, в течение трёх лет, и способную воссоздать на отвалах разрезов экосистемы степей и лесов. Эта технология уже опробована на отвалах Красногорского и Сибиргинского угольных разрезов.

Участники встречи обозначили ещё одну проблему, без решения которой трудно будет продвигаться в решении экологических задач. **Роснедра выдаёт лицензии на недропользование без учёта особенностей месторождений. Недропользователь не знает, что его ждёт, не знает, в каком направлении будут идти разработки, где будут размещены породные отвалы. В итоге получается, что на одной территории концентрируется сразу несколько, до 15 – 20, угольных предприятий, и даже если они работают «правильно» и ПДК у всех в норме, совокупный ущерб природе оказывается катастрофическим. Между участками должны быть экологические коридоры.**

Юрий Манаков в связи с этим заметил, что, к большому сожалению, экологи не входят в состав комиссий, которые принимают решение о выдаче лицензий на участки угледобычи. Подчас они пытаются апеллировать к госорганам с требованием о запрете разработки ценных территориях, но когда речь идёт о перспективных месторождениях, к ним, конечно же, не прислушиваются.

Ю. Манаков обратил внимание ещё на один момент. Сегодня в России действует справочник «Наилучшие доступные технологии», в который внесены и технологии по повышению эффективности рекультивации, разработанные кузбасскими экологами, в рекомендациях есть указание на согласование этих работ с местными органами власти. Однако они вступают в противоречие с недавним постановлением правительства, по которому такого согласования не требуется. А значит, собственники могут рекультивировать земли так, как считают нужным, по своим проектам.

На совещании также зашла речь о необходимости информировать население о предприятиях, которые занимаются работами, об их настроенности на решение экологических задач. Так, например, компания «СДС-Уголь» вошла в тройку лидеров экологически ответственных компаний, её проекты и инициативы не раз отмечались профессиональным сообществом. Но есть и организации, которые нужно заносить в этот перечень в чёрный список. И информация о них должна быть открытой.

И всё-таки, какие меры необходимо применять к собственникам, чтобы добиться от них экологической ответственности? Этот вопрос рабочей группы не раз задавали друг другу. Ужесточить экологические требования? Или, наоборот, как-то стимулировать их, например, уменьшить налоговое бремя, с тем чтобы предприятия были заинтересованы в осуществлении природоохранных мероприятий, использовании отходов производства и рекультивации земель? Эти вопросы пока остались без ответа.

Подводя итоги встречи, Анатолий Яновский обратился к кузбасским представителям рабочей группы проявить большую инициативность в решении поставленных задач, подготовить конструктивные предложения по обсуждаемым проблемам. Предложения будут рассмотрены и обобщены, в соответствии с ними будет выработан методика обеспечения экологической безопасности.

Ирина БЕЛЬСКАЯ

Не надо ехать на моря –



Наступило тёплое время года, и многие кузбассовцы думают, куда бы поехать, чтобы поправить своё здоровье? А мы советуем читателям нашей газеты отдохнуть и подлечиться совсем рядом – в профсоюзном санатории «Прокопьевский», которому в этом году исполняется 80 лет. Старейшая здравница Сибири расположена в 30 километрах от Новокузнецка в Зенковском парке, в окружении векового соснового бора. Целебный воздух, полноценное, комплексное лечение, заботливый уход персонала, вкусная еда делают чудо.



На приёме у невролога Н. А. Кравченко В. А. Ромкин



На лечении – А. Л. Смольников



В кабинете магнитотерапии

Профиль оздоровительного учреждения – лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы, нервной системы, заболеваний опорно-двигательного аппарата, дыхательных путей, лор-органов, а также реабилитация после инфаркта миокарда и инсульта, несчастных случаев на производстве. Лечат здесь и много других сопутствующих заболеваний.

...Лечебно-поликлинический корпус: идеальная чистота, уют, обилие цветов. Именно в этом здании пациентов встречают, оформляют, назначают лечение. Здесь расположено множество кабинетов – ЛФК, массажный, аэроионотерапия, спелеокабинет, водо- и грязелечебницы, сауна и бассейн, комнаты отдыха...

Беседуем с заместителем генерального директора санатория по медицинской части Владимиром Валерьевичем Кузнецовым.

– Главное наше богатство – это наш коллектив. У нас все врачи с высшим образованием, с огромным опытом работы именно в этом санатории, у всех высшая категория, – подчёркивает доктор. – Это кардиолог, заведующая отделением реабилитации пациентов, перенёсших инфаркт миокарда, Мария Андреевна Колесникова, невролог, заведующая отделением реабилитации пациентов, перенёсших инсульт, Наталья Александровна Кравченко, гинеколог и гирудотерапевт Людмила Захаровна Воронина, терапевт-профпатолог Галина Алексеевна Пирожкова. Особая наша гордость – кардиолог Светлана Михайловна Скоробогатая и иглорефлексотерапевт Татьяна Трофимовна Яровая, которые трудятся в санатории с 1986 года, после оконча-

ния Кемеровского мединститута. Они имеют огромный опыт санаторно-курортного лечения, профессионалы высочайшего класса.

Работают психологи, логопед, инструкторы ЛФК. Все со специальным образованием. Тот, кто хоть раз получился у нас, приезжают снова и снова. Почему? Да потому что им здесь нравится.

А ещё Владимир Валерьевич отметил, что на базе санатория функционирует замечательная грязелечебница, кстати, это отделение было недавно отремонтировано. Грязи доставляются с озера Горьковского, что в Завьяловском районе Алтайского края. Лечат здесь заболевания опорно-двигательного аппарата и глиной – жёлтой, белой, голубой. Привозят её из Новосибирской области, с озера Карачи.

Способствуют успешному лечению массажи, озонотерапия, настои фитобара, кислородные коктейли, ингаляции, солевая пещера, набор различных физиопроцедур, желающие могут позаниматься в тренажёрном зале, в котором просто обилие спортивного инвентаря.

Врачи дежурят круглосуточно. Если кому-то станет плохо, помощь оказывается сразу.

– У нас накоплен огромный опыт санаторно-курортного лечения и реабилитации, – говорит Владимир Кузнецов. – Мы являемся клинической базой кафедры реабилитации и иглорефлексотерапии Новокузнецкого института усовершенствования врачей. Заведующая кафедрой Марина Григорьевна Жестикова консультирует пациентов. На базе санатория ведётся научная работа, наши доктора выступают с докладами на научных конференциях, наш сотрудник защитил кандидатскую диссертацию, имеются патенты на изобретения.

Как отметил Владимир Валерьевич, в санатории действует доступная среда для маломобильных групп населения: все помещения, где люди живут и лечатся, оборудованы пандусами, поручнями. Инструкторы ЛФК, массажисты, физиоспе-



А. П. Пряхин

циалисты, если это необходимо, проводят лечебные и реабилитационные мероприятия прямо в палате. Они оборудованы функциональными кроватями – максимально удобными, с противопролежневым матрасом.



Зам. генерального директора В. В. Кузнецов

Здесь лечат и пациентов, не способных к самообслуживанию, для этого есть обученный персонал, так что можно обойтись без сопровождающего.

Для колясочников созданы максимально комфортные условия. Территория здравницы ровная, нет крутых подъёмов, лестниц.

К сожалению, в последнее время всё больше людей страдает заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Владимир Кузнецов уверен, что это связано с малоподвижным образом жизни. Отсюда возникают проблемы с суставами и позвоночником.

– Мы настраиваем наших пациентов на движение, – говорит он. – Инструкторы учат их правильно ходить со скандинавскими палочками. Внедрили терренкуротерапию – это метод санаторно-курортного лечения, предусматривающий дозированные физические нагрузки в виде пешеходных прогулок. Они развивают выносливость, улучшают работу сердечно-сосудистой системы и органов дыхания, стимулируют обмен веществ, нервную активность.

Многие пациенты считают минусом, а я считаю, это плюс, что не все лечебные процедуры принимаются в одном здании. До столовой, до лечебницы нужно пройти – 100-200 метров. Это очень хорошо, это очень полезно. Ходить надо, тем более на свежем воздухе, где нет загазованности, выхлопов машин, смога.

– Стараемся идти в ногу со временем, развиваться, – продолжает Владимир Валерьевич. – Наша лечебная база постоянно обновляется. Например, в прошлом году приобрели аппарат «Полимаг-02», позволяющий проводить магнитотерапию всего тела сразу. Для эффективной разработки коленного и тазобедренного суставов купили аппарат «Ормед», он очень помогает при

У нас есть здравница своя!

артрозах. Болевой синдром после трёх-четырёх процедур снимается без лекарств, конечно, лечение проводится в сочетании с лечебной физкультурой.

На базе нашего санатория действует детский круглогодичный лагерь «Сосновый бор». Дети могут не только отдохнуть, но и подлечиться. Имеется штат опытных педагогов, воспитателей, мы можем принимать детей круглый год. Параллельно с отдыхом и оздоровлением ребята учатся. А на осенние, зимние, весенние каникулы готовим для них специальную программу, работаем как полноценный лагерь.

Кстати, о детском отдыхе.



**Кардиолог
С. М. Скоробогатая**

Как отметила начальник лагеря **Ольга Викторовна Астахова**, по социальной программе на первый сезон заехали 270 детей. Дети непростые, и воспитатели ищут подход к каждому ребёнку.

У ребят есть возможность проявить свои способности, весело провести время, подлечиться, отдохнуть. Мероприятия проводятся разноплановые, в зависимости от погоды. Проходят различные конкурсы, ребята играют в настольные игры, гуляют, рисуют, поют, танцуют, смотрят фильмы, занимаются спортом. И что немаловажно, у них пятиразовое питание.

Заходим в водолечебницу. Медсестра **Ольга Григорьевна Коростелёва** рассказывает, как «работает», например, подводный душ-массаж струёй воды под давлением. Оказывается, эта процедура действует как ручной массаж, в результате у человека улучшается кровообращение.

В следующем отделении пациенты принимают различные ванны — бишофитовые, с лавандой, каштановые, скипидарные, хвойные, морские, жемчужные, солевые, сероводородные.

В поликлиническом отделении знакомимся с мужчиной, принимающим процедуру в сухой углекислой ванне. Алексей Смольников из Беловского района, работал на Бачатском разрезе, в 2013 году перенёс инсульт.

Алексей Лазаревич рассказал, что чувствовал себя очень плохо. Знакомые посоветовали приехать в «Прокопьевский», он обратился сюда и не пожалел. С тех пор бывает здесь два раза в год.

— Санаторий очень хороший, кормят отлично. Бывал я и в других, но здесь лучше. И не надо далеко ехать, — улыбается мужчина. — Мне всё нравится: врачи замечательные, персонал заботливый. Здесь людей любят.

Особо Алексей Смольников отметил иглорефлексотерапевта **Татьяну Трофимовну Яровую**. Говорит, она подняла на ноги много людей.

К сожалению, поговорить с **Татьяной Яровой** нам не удалось: она была занята с пациентами. Но пусть этот доктор знает, что люди о ней отзываются очень хорошо.

... На территории здравницы встречаем высокого улыбающегося мужчину. **Анатолий Петрович Пряхин** поделился, что уже 20 лет страдает сахарным диабетом. И шестой год подряд покупает путёвку в «Прокопьевский» на 12 дней, приезжает два раза в год — весной и осенью: поправить здоровье, сделать профилактику осложнений. Говорит, что это не накладно для него.

— Здесь работает коллектив грамотных врачей, лечение отличное, — улыбается пенсионер. — В палатах — чистота, ковровые дорожки, есть телевизор, холодильник. А ещё природа замечательная. А воздух — надышаться невозможно! Птицы щебечут. Можно гулять, пройти хоть 500 метров, хоть



**Менеджер
А. А. Требунская**

тысячу, не заметишь. В этом году я приехал с сильным головокружением, была нарушена координация, ходил с палочкой. Сейчас, вот видите, без палочки! Сегодня уезжаю домой, набрался сил, здоровья, позитива. Всё хорошо! Если есть проблемы со здоровьем — приезжайте в «Прокопьевский». Здесь вас поставят на ноги, обязательно!

...Мы в кабинете у невролога **Натальи Кравченко**. На приёме у доктора — 80-летний **Владимир Александрович Ромкин**. Приехал он в санаторий на реабилитацию в первый раз.

— Мой рабочий стаж состав-

ляет 62 года, — говорит ветеран. — За свою жизнь бывал в разных санаториях, во Владивостоке, в Пятигорске, в Трускавце. Но здесь мне очень нравится. Нравится то, что врачи, персонал — мои земляки. Я для них родной, дедушка, и отношение ко мне как к родному человеку

Здесь я нахожусь больше недели. Сейчас стало гораздо лучше. Поступил после инсульта, мне сразу назначили консультацию специалистов, лечение. Я доволен, что попал сюда. Давление у меня теперь стало почти как у космонавта. В столовой всегда всё свежее, вкусное, даже аппетит появился.

— Очень многое значит отношение врача к больному, ведь это 50 процентов успеха в лечении, — замечает **Владимир Александрович**. — Хочется побыстрее выздороветь, помочь доктору. Люди разные, есть и капризные, и к каждому надо найти подход. Доктора сердце вкладывают, душу. Спасибо всем большое!

Об условиях лечения, проживания и стоимости путёвок мы попросили рассказать старшего менеджера по приёму, учёту и регистрации отдыхающих **Анастасию Требунскую.**

Она сообщила, что в санатории предусмотрены несколько категорий номеров, поскольку у людей финансовые возможности разные.

Самый экономный вариант проживания стоит от полутора тысяч рублей в сутки, в стоимость входят лечение, проживание, питание. Все номера оборудованы холодильниками, телевизорами.

— А если человек без направления врача захотел к вам приехать подлечиться? — спрашиваем **Анастасию Анатольевну**.

— Пожалуйста, приезжайте, — отвечает она. — Наши специалисты проведут обследование, возьмут необходимые анализы, назначат лечение. Мы рассматриваем любые пожелания наших отдыхающих, можем подобрать любой вариант. Есть скидки для постоянных клиентов, сезонные скидки. Приезжайте всей семьёй!

Позвонив по телефонам 8-3846 66-55-40, 8-960-904-09-10, вы получите необходимую информацию.

Ну а если вы просто хотите отдохнуть в выходные дни — от суеты, от проблем, от городского шума, от работы — тогда тоже к нам! Для вас — великолепный сосновый бор, где бочки чувствуют себя как дома, беседки, скамейки для отдыха, великолепный ландшафтный дизайн... У нас тихо и спокойно. Для желающих приехать на личном автомобиле есть охраняемая парковка.

Приезжайте, будем рады!

Нина Деева



С объективом по жизни

Мы не раз писали об этом удивительном человеке — Иване Ивановиче РОГИНЦЕВЕ. Ветеран Великой Отечественной войны участвовал в прорыве и снятии блокады Ленинграда, штурмовал Берлин. 32 года отдал металлургии. А ещё это творческий человек. Он автор замечательных книг и уникальных фотографий, многие из которых сделаны в годы войны. Сегодня мы публикуем его рассказ:

«Я не фотограф и не журналист, но судьба распорядилась так, что я увлёкся фотографией ещё школьником. А позже появилась писательская потребность. До начала войны делал снимки самым примитивным однолинзовым фотоаппаратом, потом на стипендию в техникуме, где учился на механика, приобрёл самый совершенный по тем временам «Фотокор».

Шли годы. Началась Великая Отечественная война. Меня призвали в армию, а в 1942 году направили на Ленинградский фронт в блокадный Ленинград командиром батареи ракетных установок.

Однажды разведчики батареи, проходя по окопам на переднем крае обороны вдоль реки Невы, обнаружили убитых моряков, а рядом с ними чемоданчик. В нём оказался фотоаппарат, тренога и всё необходимое оснащение: химикаты, фотопластинки, фотобумага. А поскольку я имел опыт в этом деле, то во время затишья от боевых операций развернул бурную деятельность, которая обернулась для меня чуть ли не военным трибуналом. Фотографировал своих батарейцев: солдат и офицеров. Проявлял снимки и печатал фотографии ночью с помощью копилки и карманного фонаря в землянке прямо на переднем крае. Родственники фронтовиков, получив по почте фотографии, изумлялись, плакали, что их сын, муж или любимый прибыл прямо с передовой в конверте, цел и невредим.

Весть о том, что в 1-й батарее дивизиона появился фотограф, быстро разнеслась по остальным батареям. Вскоре появился ординарец комиссара дивизиона майора Грешнякова с требованием, чтобы я явился пред его ясные очи. А поскольку политработники очень опасались находиться близко к противнику, они командовали успешно нами и из тыла. Так что мне пришлось добираться с огневой позиции в течение 2—2,5 часов до места нахождения комиссара. Преодолев это расстояние, где по-пластунски, где бегом под огнём противника, я оказался под пронзительным и свирепым взглядом своего политического руководителя. Получил от него нахлобучку самыми грязными словами, а также предупреждение, что он отдаст меня под суд военного трибунала за самовольное фотографирование в особо секретном подразделении. Приказал немедленно отдать ему чемоданчик с фотопринадлежностями.

Назад я отправился в сопро-

вождении его посыльного. То, что он требовал, я выполнил, передав посыльному всю фотолабораторию. Свою угрозу он тоже выполнил. Заявление в военный трибунал не направил, но лишил ордена «Красная звезда», к которому меня представили за успешный залп по прорыву блокады Ленинграда. Мне было, конечно, обидно, ведь наградили даже политруков, которые почти не участвовали в этой исторической операции. Но радовало то, что лишаясь сна, которого и так было мало в боевой обстановке, я печатал фотографии, и люди, кто остался жив, благодарили меня при встрече. Прошло около полутора лет, когда у меня снова появилось острое желание фотографировать.

Апрель 1945 года. Подъезжая к границе между Польшей и Германией, вдруг впереди видим высоченные ворота, сооружённые на скорую руку из жердей, а наверху красное полотнище, на котором написано большими буквами: «Вот она, проклятая Германия!». Стоим в оцепенении, аж мурашки бегают по коже, и возглас: «Дошли! Наконец-то дошли!». А у меня из груди вырвалось заветное: «Эх! Был бы фотоаппарат! Заснял бы этот исторический момент!». А кто-то из солдат-батарейцев мне ответил: «Не переживайте, товарищ лейтенант, теперь скоро найдём всё необходимое». И... нашли. Как только взяли Рейхстаг, и Берлин капитулировал, гвардейцы моей батареи принесли немецкий фотоаппарат «Кодак» с лучшим по тем временам объ-

ективом и несколько катушек плёнки.

Вскоре всем составом дивизиона мы объехали Берлин и его окрестности, места прошедших боёв. Побывали на огневых позициях, откуда давали залп по немецким войскам. Фотографируя эти места, я с большим удовольствием щёлкал затвором и использовал все плёнки. Не прошло и недели, как моя гвардия раздобыла ещё два трофейных аппарата: «Лейка» и «Кампур». Я с ними почти никогда не расставался, фотографировал что хотел, даже особо секретные наши ракеты и пусковые установки «Андрюша». Теперь, когда война уже закончилась, они перестали быть секретными.

Вернувшись домой, я перекалифицировался с командира батареи ракетчиков на механика и устроился работать мастером в рельсобалочный цех КМК. В 1960 году меня отправили в Индию для оказания технической помощи. Для человека, исколесившего половину Европы, эта командировка оказалась открытием нового мира, совершенно другого, что я видел ранее. Уезжая в Индию, я купил самую лучшую камеру того времени — фотоаппарат «Киев». В столицу Индии Дели я прилетел с двумя камерами: широкоплёночным немецким «Кампуром» и мечтой фотографов «Киевом».

Очувтившись в сказочной стране, я поражаюсь и удивляюсь всему вокруг: пышной зелени, усыпанной цветами, чистому синему небу, прозрачному воздуху, насыщенному ароматами цветов и различных пряностей, улицам, запруженным народом, автомобилями разных марок мира. Поток едут люди на велосипедах и велорикшах. Тут же повозки, запряжённые быками и буйволами. Нередко вереницей проходят слоны, до предела нагруженные различным скарбом. Всё движется, шествует в размеренном ритме

без спешки и даже с каким-то достоинством. На улице можно встретить чернокожих африканцев и белых европейцев, китайцев и японцев. Основная же масса — индийцы. В глазах мелькает пестрота одежды. Женщины в нарядных сари. Мужчины в тюрбанах, чалмах, в рубашках навыпуск и белых штанах. Почти все босиком. На деревьях щебечут птицы и прыгают обезьяны.

Проехав по столице и увидев творение рук человеческих, — дворцы, храмы, мавзолеи, — я растерялся. Если всё фотографировать, то никакой плёнки не хватит, и я, поубавив свой пыл, начал снимать только выдающиеся события: исторические и неповторимые. Так мне посчастливилось снять главу Индии Джавахарлала Неру и главу советского правительства Николая Косыгина во время их визита в наш цех при пуске его после окончания строительства.

Через два года я возвратился домой и начал работать на Западно-Сибирском металлургическом заводе. А через пятнадцать лет меня снова отправили в командировку, на пуск прокатного цеха в Алжир. Там я проработал три года и понял, что мир разный. В Индии люди воспитаны в послушании, в духе индуизма, в смиренности, уважении близких, своих богов и законов касты, а в Алжире я наблюдал другую картину. Здесь взаимоотношения между людьми были натянутые и грубые. В городе в людных местах — на базарах, площадях — царил хаос, люди всё время куда-то спешат, обгоняя друг друга, толкаются. Иногда доходит до драк и потасовок. Автомобильное движение беспорядочное. Правила никто не соблюдает, из-за чего множество автомобилей ездят побитые, искорёженные.

Меня такая обстановка озадачила, и я старался заснять некоторые моменты из жизни му-



сульман, за что пришлось заплатить. Однажды, проходя по городу Анаба, я увидел араба, сидящего на горке арбузов и призывающего гортанным голосом покупателей. Недолго думая, я вскинул свой «Киев» и только прицелился, чтобы заснять, как мимо уха пролетел арбуз, а за ним последовал и второй. Я еле успел отскочить в базарную толпу. А однажды чуть не попал в полицейский участок в городке, путешествуя по пустыне Сахара. Проходя по улице, увидел толпу стройных женщин, идущих неторопливо, жестикулируя руками. Меня поразил их внешность. Они выглядели как мумии, обтянутые покрывалами с ног до головы, была оставлена только щель для глаз. Я быстро нацелил свой фотоаппарат на невиданное доселе чудо, и сразу почувствовал удар по камере и услышал крик: «Полиция! Полиция!».

Ко мне подбежала переводчица, сопровождавшая нас в этом путешествии, успокоила арабов, а мне сказала, что фотографировать здесь, в пустыне, женщин не разрешается. Таков закон Сахары. Конфликт был улажен и с помощью динар из моего кармана. Но я был настойчивым, из-за угла дома всё же заснял другую группу женщин.

За всю свою жизнь я почти никогда не расставался со своим спутником, который помог мне создать богатейшую историю прошлого и начала XXI веков в виде фотографий и цветных слайдов. Я всегда вспоминал слова нашего знаменитого классика Достоевского, который сказал: «Надо ценить каждое мгновение своей жизни». Я и ценил как мог.

Фотоаппарат «Киев» я отдал в Музей боевой и трудовой славы им. В. И. Полосухина Дома детства № 95, где я очень люблю бывать.

Здесь уважительно относятся к нашей истории, к нам, ветеранам, что очень важно.

Ещё академик Дмитрий Лихачёв подчёркивал важность для граждан своей истории, своего прошлого. Именно на этом основываются и культура, и искусство, наука и нравственные ценности».



Берлин, май 1945 г.

Солнце на спицах, синева над головой...

Вечерний велопробег, посвящённый празднованию Дня России, а также 300-летию Кузбасса, прошёл в Новокузнецке накануне государственного праздника, 11 июня. Мероприятие широко анонсировалось, да и велосипеды нынче очень популярны, поэтому участников было много — около тысячи человек!

Организаторами выступили комитет по делам молодёжи администрации Новокузнецка, молодёжный совет Кемеровской ТПО ГМПР и молодёжный координационный совет профсоюзов города.

— Раньше мы проводили велопробеги, а в прошлом году решили организовать такой велопробег, — рассказывает председатель молодёжного координационного совета профсоюзов города Дмитрий Митрофанов. — Здорово, что откликнулось так много велосипедистов. Горно-металлургический профсоюз России представляли около 300 человек! Это члены первичных профсоюзных органи-

заций «Кузнецкие ферросплавы», «ЗапСиб», «НКАЗ», а также Кузнецкого промышленного техникума — даже студенты-гвинейцы были в наших рядах! Кто-то был с флагами первичек, другие — в майках или шарфиках с профсоюзной символикой. И все непременно в белых, синих или красных футболках — цветах российского триколора.

После регистрации и инструктажа участники велопробега торжественно стартовали с проспекта Бардина.

Колонну возглавляла машина ГИБДД. Велосипедистов приветствовали встречные автомобилисты, останавлива-



лись удивлённые прохожие.

Девять с половиной километров участники проехали с флагами, музыкой и праздничным настроением по главным улицам Новокузнецка. Прошествовав по улице Кутузова, проспектам Metallургов, Кузнецкстроевскому и Ермакова, участники финишировали на Площади торжеств. Здесь вы-

строились, образовав число «300», символизирующее приближение значимого праздника для всей области, спели гимн России.

Были и награды за самый светящийся велосипед, и непрекращающиеся положительные эмоции. Праздник в памяти останется надолго!

Лолита ФЁДОРОВА

Когда поёт душа

(Начало на 1-й стр.)

Сергей Кречетов рассказывает, что давно играет на гитаре, много лет писал песни. Но никому об это не говорил, как-то стеснялся. А несколько лет назад о его увлечении узнали на работе, теперь просят выступить на мероприятиях, он начал выкладывать свои произведения в соцсетях.

У него, как правило, сначала рождается мелодия, а потом

уже стихи складываются.

— Работа у меня серьёзная, а музыка — это отдушина, — говорит Сергей.

На фестивале он пел под «минус» свои, проверенные временем песни, — о любви, о семье, о доме. Это близко каждому человеку. И очень тепло был встречен зрителями.

— Я понял, что мне надо учиться много чему — и вокалу, и умению держаться на сцене,

но всё впереди, наверстаю, — уверен он. — Я стал дипломантом, но чувства обиды у меня нет. Главное, что принял участие в таком грандиозном мероприятии, что людям понравилось. Как говорится, съездил себя показать, на других посмотреть. Это тоже даёт опыт, знания. Встречали нас как звездочек, всё было организовано замечательно. С ребятами из других предприятий было о чём поговорить, у нас много обще-

Ярослава Васильева нашим читателям представлять не надо. Он бард, неперенный участник фестивалей «Высоцкий в Новокузнецке» и многих других.

— Мы сразу сдружились с другими участниками, не было чувства конкуренции, мы уже с первого дня были как старые друзья, — говорит Ярослав. — В горно-металлургическом комплексе работает много талантливых ребят. И это здорово!

В Железногорске нас возили на большой карьер Михайловского ГОКа, где добывают железную руду. Глубина карьера — около 400 метров. Впечатляет. Туда легко войдёт Эйфелева башня.

Были и походы в бассейн. Словом, программа была насы-

щенной, скучать было некогда.

В пятницу, в день приезда, прошёл конкурс юмористической песни «Барды шутят». Я тоже участвовал.

Непосредственно на самом конкурсе «Мелодия души» я пел две песни — «Песню профгруппорга», написанную несколько лет назад, и «Порт черноморский». Пел под гитару, привёз её с собой.

Иллюзий по поводу победы я не питал — участвовал во многих фестивалях, знаю, что к новичкам относятся настороженно. Но «Песня профгруппорга» стала решающей. Именно её я исполнил в гала-концерте, в воскресенье, 9 июня, потому что стал лауреатом в номинации «Автор лучших стихов», получил приз — бронзовую фигурку курского соловья!

Перед отъездом в столицу состоялся товарищеский ужин, мы обнимались, прощались. Я подарил ребятам свои книги стихами, с текстами песен. Приехали в Москву, съездили на ВДНХ, погуляли по Арбату. Ну а вечером добрались до Домодедова и полетели домой.

Можно сказать, что это было одно из лучших мероприятий, в которых я участвовал в последние годы.

Нина ДЕЕВА



У микрофона — Ярослав Васильев

С УЛЫБКОЙ ПО ЖИЗНИ

«Древняя» старушка

Мне 25, но недавно почувствовала себя древней старушкой, когда неосторожно обронила при учениках начальной школы фразу: «А вот у меня в вашем возрасте не было ни мобильного, ни компьютера, ни интернета».

Дети были в шоке. Посыпались вопросы: «А как вы с друзьями общались?», «А как вы в школе доклады готовили?», «А фильмы и музыку где брали?», «А во что вы играли?» и т.п., но окончательно меня добил вопрос, заданный с ноткой сочувствия и уважения к перенесённому мною страданиям: «А в то время хотя бы были квартиры, или вы тогда ещё в землянках жили?». Хорошо ещё, что про мамонтов не спросили...

Логичный вопрос

Моему сыну Антону пять лет. Собирались принести коту для нашей кошки Каськи. Антон спрашивает:

— Мам, а он у нас навсегда останется?

— Нет, поживёт немного, и мы его отдадим.

— А это будет папа каськиных котят?

— Да.

— И мы его отдадим?

— Да.

— А почему мы тогда папу не отдали?

Любите детей и... себя

Работала когда-то у нас одна эпичная женщина по имени Любовь. Тогда у неё было трое живущих с ней взрослых детей, несколько внуков и всегда беззаботный вид, что при её возрасте, весе глубоко за 100 кг и большой семье довольно-таки необычно. У нас про Любу рассказы рассказывали. Вот один из них.

Времена позднего СССР. Люба тогда была значительно моложе, но все её дети уже были в наличии. Лето. Пошли наши сотрудницы по тогдашней традиции прогуляться в обед по соседним магазинам. А в овощном персики на продажу выкинули, и даже не зелёные, а спелые и сладкие.

Женщины персиков закупили и побрели на работу. Пришли, за свои столы уселись, Люба сумку с персиками на спинку своего стула повесила. Посидела немного, достала персик и съела, потом ещё один, ещё, ещё...

Одна из сослуживиц не выдержала, сказала:

— Люба, оставь хоть немного фруктов детям.

— Детям нужна здоровая мать, — отрезала Люба и доела персики.

СМИ зарегистрировано
Управлением
Роскомнадзора
по Кемеровской области,
регистрационный номер
ПИ № ТУ42-00948

12+

Издаётся с 13 июля 2000 года
Распространяется бесплатно

Адрес редакции:
654018, г. Новокузнецк,
ул. Циолковского, 50.
Телефон: 77-89-71
Факс: 77-09-32

Мнение редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов

Учредитель и издатель — Кемеровская территориальная профсоюзная организация ГМПР. Адрес: 654018, г. Новокузнецк, ул. Циолковского, 50

ЭХО КУЗЬБАССА

Адрес типографии:
654007, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11

Состав редакции:
Технический редактор —
Л. А. Фёдорова
Корреспондент — И. В. Белова
Фотокорреспондент — П. М. Иванищев

Главный редактор
Н. Ф. Деева

Дата выхода в свет 21 июня 2019 г.



Заказ № 2165
Тираж 5700 экз.